

蔡慧民:誓为百姓拔“穷根”

■ 王玉清

他曾投资1000余万元建起拥有教职工60余人、教练车80余台、培训场地3处的驾驶学校;他曾向内外社会公益事业捐助50余万元;他毅然放下驾校校长职务和每年近百万的可观收入,誓为百姓摘“穷帽”。他就是内蒙古赤峰市元宝山区平庄镇新景村党总支书记、村委会主任,45岁的蔡慧民。

破除万难,为民栽上“摇钱树”

2012年,元宝山区平庄镇新景村党总支、村委会换届,代表们以“双百”的选举投票率,把40岁的蔡慧民推到新景村党总支书记、村委会主任的岗位上。

从小生在农村、长在农村,蔡慧民对乡亲们的感情深沉,他最知道百姓的苦,也最看不得乡亲们流泪。接下这个重担,他掂量出这一岗位的分量和责任。

蔡慧民说:“平心而论,能有机会更直接地帮助和带领乡亲们脱贫致富,我激动、我兴奋。快脱贫快致富,既是乡亲们的迫切愿望,更是我的梦想。”

新景村位于平庄镇西北部,全村面积25平方公里,是典型的农业村,人多地少,收入一直在贫困线以下。新景村地上没企业,地下没资源,上届村班子不团结、不作为,欠下百万外债。

摘“穷帽”的路子到底该咋走?经过认真走访、考察、思考,蔡慧民发现:“要钱要物,只能解一时之困,在东山建大棚,搞项目区,恢复贫困村的‘造血功能’,才能拔掉穷根。”

然而,如何改变群众的老认识和旧观念,成为蔡慧民必解的第一个难题。原来,过去,本村、邻村都搞过棚菜种植,但人们不但没有赚到钱,反而赔了钱。当地群众说:“一年干,两年看,三年拆棚卖竹竿”,大伙儿寒了心,“谈棚色变”。

蔡慧民有着自己的想法:在东山抓现代园区建设,着力促进特色产业。按照“1000亩设施农业,1000亩果树采摘,1000亩旅游观光”的建设规划,争取了国家项目,对东山项目区3000亩土地进行治理。把新景村东山打造



成为集“游园、采摘、娱乐、餐饮、休闲”于一体的农业生态游乐园。

班子统一了认识,党员干部带头做工作,群众想通了。

蔡慧民趁热打铁,磨破了嘴,跑细了腿,聘请专家,规划设计,调整土地,组织培训,传授技术,筹备建棚,购进良种,申请资金,协调贷款,个人以家产担保借贷,让老百姓看到脱贫致富的希望。

目前,新景村东山现代园区项目已投入资金600余万元,治理坡耕地1000亩,治理下沟800延长米,动用土方10万余方,建设南北水调工程一处,铺设地下引管道3000延长米,铺设滴灌地下管道路2100延长米,建设高标准的温室大棚110栋。

村里的60多户困难户、无劳力户和农民租用温室大棚110栋,种植黄瓜、西红柿、葡萄、草莓等瓜果。2015年,农民收入100多

万元。

两年后,进入丰产期,可为集体增加收入40万元,为农民增加收入500万元。农民们说:“这是蔡书记给咱老百姓栽上的‘摇钱树’啊!”

率先垂范,热血打造“幸福村”

“晴天把你烤,雨天地见壕,行人一身泥,车辆得抛锚。”这几句顺口溜道出了以往新景村道路不便的窘况。由于上届村两委组织瘫痪,制度不完善,导致工作没人管,干群矛盾激化,集体经济一落千丈。

在十个全覆盖工程中,蔡慧民感到,没资金也要办实事。他抓组织发动,开展劳动竞赛,形成党员、干部、村民比干劲、比奉献的“好习惯”。

资金不够,道路硬化改造还搞不搞?两委班子、党员、小组村民们最终一致同意,自

己投工投劳。短短7个多月,进村的道路、村内主干道全部实现硬化。

2015年,村里搞绿化,党员、干部、群众300多人义务献工3000多个,苦干实干,栽植树木23000多株。村里整治环境,每天出动大小车辆20余台,修路、清垃圾、搞卫生都是党员、干部、群众义务奉献。1个月清运垃圾7万多方,砌筑长城墙490延长米。

两年来,蔡慧民还带头捐款,村班子、党员、个体大户积极响应,累计为村里社会公益事业捐款50多万元。

在全村上下的齐心努力下,截至2015年末,已完成街巷硬化工程10.6公里,栽植绿化苗木2.4万株,铺设村民健身广场近2000平方米,铺设路缘石2000延长米,铺设人行道地砖2800平方米,粉刷墙面15000平方米。

农民们说:“咱们过去一个脏乱差出名的后进村、贫困村,今个变成远近闻名的先进村、幸福村,全靠慧民书记啊!”

无私奉献,心里装着老百姓

老百姓的话虽简单,可其中的艰辛与付出,只有蔡慧民自己知道。4年里,他不歇节假日,不休星期天,起早贪晚想着村里的事。他的手机永远都是24小时开机,唯恐大伙有事找不到。

2014年夏季,蔡慧民被查出患上了肠道疾病,因为忙于工作,他挺到2015年夏季才住院治疗。老百姓得知后,心痛地嘱咐他:“蔡书记,你干工作不要太拼啊,你可得注意自己身子骨啊!”

村班子集体去看望,还让蔡慧民逮住机会在病房里临时开起了工作协调会。

村里一位年轻干部说:“也不知道蔡书记哪来的精神头,我这个年轻人都受不了,他就愣没喊过一声累。”“他这个人太忙了,一心装着新景村,一心想老百姓,真是咱老百姓打着灯笼也难找的好书记啊!”

蔡慧民一心为民,换来的是百姓对他的敬重和拥护。对此,蔡慧民却谦虚地说:“让群众都摘掉‘穷帽子’,拔掉‘穷根子’,过上‘福日子’,是咱当书记的职责所在。”

涟水市场监管局 大东分局 “两学一做”重成效

江苏涟水市场监管局大东分局在“两学一做”活动中,围绕抓好学习教育、讲好支部党课、开展专题讨论、查摆解决问题、立足岗位作贡献等重点安排,确保活动既轰轰烈烈、又扎实有效。引导党员以革命先辈为镜,以劳动模范为标,以身边事教育身边人,激励全体党员学先进、勇担当、作表率。严格执行首问负责制、一次性告知制、限时办结制等,努力提升服务水平,降低市场准入门槛,为大众创业,万众创新作贡献。

(王向阳 陈裕)

践行诺言的 模范

——记铜冠建安公司预制厂优秀共产党员何雁平

■ 吴铜俭

他,个头不高但身体十分结实,因为皮肤白,人们都叫他“老板油”。他上世纪七十年代初摔跤出了名,还培养了好多摔跤健儿,也夺得一串串的荣耀。他凭借一股对工作精益求精,对企业爱岗敬业,对社会诚实守信的满腔热情,在建安公司普通的岗位上一干就是40多个春秋,用日复一日、年复一年的简单音符,谱写出人生的美丽乐章,一直被誉为“践行诺言”的模范领头人。他就是铜陵有色铜冠建安公司预制厂材料员兼设备管理员何雁平。

自到铜冠建安公司工作以来,他始终以精湛的技术挑起了施工建筑后勤工作的大梁,兢兢业业,尽心尽力,把勤奋工作当作自己最大的乐趣,成长为铜陵有色铜冠建安公司生产标兵、先进生产者。成功与荣誉的背后凝聚着他辛勤的汗水和无私的奉献!

何雁平自从担任预制厂材料员、设备管理员以来,长期工作在生产第一线,始终以一名党员的标准来约束自我、规范自我、激励自我,鞭策自我,在广大干部群众中树立了良好的榜样,切实做到了一名共产党员的模范带头作用和应尽职责。在平时的工作生活学习中,他从来都是吃苦耐劳在先,干起活来不怕脏不怕累,是他一贯的作风,悉心钻研起技术来更是忘我地投入。可对个人的得失他却是从不计较,总是恭俭礼让。记得2013年,面对预制厂设备老化存在种种问题,他总是亲自动手指导,为确保不影响生产加班加点,在他的带领下,两年多来无一次因设备问题影响生产。

他先后参与了安徽祁门县粮库项目工程和安徽正洁厂房工程采购工作,并且主要工作由他负责。面对采购的进度和质量的好坏将直接影响项目的进度,他坚持性价比优的采购原则,着眼于公司总成本。为弥补采购人力的不足,他主动提出借助专业设备监理公司的人力优势,邀请项目采购部门进行指导监督和定期目标考核,有效把握住工程真实动态,顺利地完成上述项目材料采购工作,受到了公司领导的高度赞扬。

何雁平出色的工作能力一直是大家公认的。尤其是他那出类拔萃的技术能力更是让人折服。平时,请他修理摩托车的人有之,因为大家知道他是一位摩托车爱好者;又有人请他修理燃气热水器和灶具,因为大家知道他还是一个燃气维修方面的行家里手。他总是有求必应,不厌其烦地为别人解难。或许许多人还不知道他还是一名汽车维修工技师,公司许多大小车辆出现故障时都是经过他的一双灵巧的手复原,同时也为公司节约了大量维修资金,减少了损失。不仅如此,在工作中无论是脏活累活他总是争着和大家一起做,从来没有丝毫半点的师傅架子,遇到一些技术性难题时也总是毫无保留耐心细致地把所学技术传授给大家,尤其是他身边的年青人。真正地让人感受到了一名优秀共产党员的模范带头作用。

他对待工作一丝不苟、认认真真、踏踏实实。夜深人静时,他经常默默的忙碌着,收料、点验、计数,他用辛勤的背影,换来现场施工的物资保障。他钟爱他的工作,兢兢业业,一心扑进项目中。他任劳任怨,不怕脏累,面对繁重的物资工作,经常累得腰酸背痛,吃药吊水,仍咬牙坚持。他用扎实的行动、真诚的话语感动着身边每一个人。他凭着对自己钟爱事业的追求,任劳任怨,埋头苦干,不怕脏和累。在他即将退休时还关注着人才的培养,用真情实意、言传身教引导项目的年轻人热爱自己的工作。

在个人成长的道路上,何雁平有自己的人生追求,那就是为集体、为他人甘作孺子牛,做一个大写的人。他积极要求进步,自1975年参加工作以来,他先后16次被公司授予先进生产者称号,14年被评为工会积极分子,10多次被授予见义勇为标兵称号,2015年被评为公司“优秀共产党员”。他以实际行动践行着自己的诺言,在平凡的岗位上干着自己不平凡的事情。

意外成就阿里巴巴 中国人养成网购习惯

美媒称,2003年非典的爆发给东亚留下深刻印迹,而印迹最深刻的莫过于中国,使数千人受到感染,数百人死亡。许多中国人现在还能回忆起,在最严重的那个月中,街头空空如也,数亿人都呆在家中以免感染上致命的非典病毒。但是这种困于家中的状态却对中国初生的电子商务带来了意想不到的推动:除必需品外不愿出门购物的许多中国人开始在网上购物。

报道称,获益最大的莫过于阿里巴巴了,当时的它尚处于襁褓之中,而今它已经成为中国互联网企业的巨头。正如有关阿里巴巴的新书的作者邓肯·克拉克写的那样:

“虽然非典的爆发奇怪地对中国的互联网部门产生了有益的影响,其中包括阿里巴巴。非典证实了数字移动技术和互联网的有效性,因此成为互联网在中国崛起成为真正的大众媒体的转折点。”

“这种病毒大大促进了短信量的增加,从而增加了中国移动等移动通信公司的业务量。然而,由于与这家电信公司达成了收入分享的协议,非典还促进了中国三家互联网门户网站的发展。由于新浪、搜狐和网易的股价开始攀升,股民再度燃起了对中国技术公司的兴趣。手机的使用并不是唯一获利的方面;互联网宽带业务也得到巨大提升,因为数以百万计的人连续数天或



数周都不得出门,他们转而求助于互联网来获取信息与娱乐。”

“有关非典的可靠信息很难获得,特别是疫情爆发的最初数月,当时中国的官方媒体,其中包括国家电视台中央电视台,都保持沉默。相反,人们求助手机和个人电脑来了解有关这种病毒的信息,学会如何以最佳方式来实行自我保护。对阿里巴巴而言,至关重要的一点是,非典让数以百万计害怕出门的人转而尝试在网上购物。”

(编译/郭明芳)

三款热销小型 SUV 供年轻消费者首选

随着SUV车型的流行,汽车消费群体偏向年轻化,催生小型SUV,价格低,使得更多的年轻消费者能够消费得起。

然而,市面上充斥着各色各异的小型SUV,作为一名年轻的消费者该如何选择呢?小编接下来就为大家推荐以下三款热销小型SUV车型,快来看看吧!

推荐 SUV 车型一: 比亚迪元 1.5L 手动尊荣型。比亚迪元外观上,非常时尚且具有动感,车身通过双色的搭配,尽显活力的气息。尾部外挂式备胎非常野性哦!内饰上看起来非常时尚,中控台区域简洁明了,使用中文标注,非常贴心,再也不怕不会认识了。

推荐 SUV 车型二: 北汽绅宝 X55 1.5L 手动精英版。北汽绅宝X55 外观上采用螺旋桨式前进气格栅,车身线条流畅,感觉非常时尚。尾部的银色下护板和前脸下护板相呼应,感觉非常野性,运动感十足。内饰上,中控台采用银色饰板装饰,三幅式



真皮多功能方向盘,感觉非常简洁大方,还有质感。

推荐 SUV 车型三: 奇瑞瑞虎3 1.6L 手动尊尚纪念版。奇瑞瑞虎3 外观上采用扁平的六边形镀铬进气格栅和修长的头灯

搭配,感觉非常简洁大方。尾部同样采用了外挂式备胎设计,还配备了后雨刷,非常实用哦!内饰上,相对来说比较朴实,没有过多的修饰,通过凌厉的线条,呈现出层次感,视觉效果还是很不错的。

(小编)